
เอกสารประกอบการอบรมในโครงการตวิ สอวน. ประจำป ีพ.ศ.2565 โรงเรยีนเบญ็จะมะมหาราช
เวลา 7:30-8:30 วันที่ 12 กรกฎาคม 2565

ชือ่-สกลุ:

โจทยป์ญัหามท้ัีงหมด 5 ข้อ ไมไ่ด้เรยีงตามความยากงา่ย สามารถเลอืกทำข้อไหนกอ่นกไ็ด้

1. จงหาคา่ทีน้่อยทีส่ดุท ีเ่ปน็ไปได้ของ (x+ 1)(x+ 2)(x+ 3)(x+ 4) + 2022 เม ือ่กำหนดให้ x เปน็จำนวนจรงิ

Solution:

2. มตัีวหารบวกของ 2019 ท้ังหมดกีจ่ำนวนทีเ่ปน็จำนวนกำลังสองสมบรูณ์ หรอื จำนวนกำลังสามสมบรูณ์

Solution:

3. ให้∆ABC เปน็สามเหลีย่มหน้าจัว่ท ี่BC = AC และ∠ACB = 40◦ สร้างวงกลมทีม่ ีBC เปน็เส้นผา่นศนูยก์ลาง
ให้D และE เปน็จดุตัดของวงกลมทีเ่พ ิง่สร้างกับด้านAC และAB ตามลำดับ ให้ F เปน็จดุตัดระหวา่งเส้นทะแยงมมุ
ของสีเ่หล ีย่มBCDE จงหาขนาดของมมุ∠BFC

Solution:

1 เอกสารจัดเตรยีมโดย พีพ่ลอย นวพรรณ วัฒนาวานชิกลู

Solutions
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4. ให้ x และ y เปน็จำนวนเตม็ทีส่อดคล้องกับสมการ y2 + 2x2y2 = 96x2 + 864 จงหาคา่ของ x2 + y2

Solution:

5. ให้ A เปน็เซตของจำนวนเตม็บวกท้ังหมดทีม่ตัีวประกอบเฉพาะเปน็ 2, 3 หรอื 5 เทา่น้ัน ผลรวมของสว่นกลับของสมาชกิ
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ถ้าผลรวมนี้เทา่กับm/n ซึง่เปน็เศษสว่นอยา่งตำ่ จงหาคา่ของm+ n

Solution:

Notes:

2 เอกสารจัดเตรยีมโดย พีพ่ลอย นวพรรณ วัฒนาวานชิกลู

y2+2×242=96×2-1864 • ñn 29+1=1

fit ×: a line y:b ⇒ a,b ≥ 0 → b-48=816

b= 864 → IN'lOwÑ7Ño2ÑwµsÑ
b. + Zab = 96A -1864

◦ Ñ7 29+1=51

2abtb -96A -864=0 → b-48=16

b. = 64 → 1=8

@a 1- 1) Cb -481+48-864=0
.

>

.
✗2ty2= Atb = 25+64=89

(29+1) ( b-48 ) = 816 = 3×17×16

↓
60mEur>zgpii
i. 29+1=1,3, 17 UÉo51

11mi a -_✗
2
:. 29+1=1 UFO 51 ( 8=0 UFOS)

1-1-12 -1%+3+61-1 - .
_
= ( 1+21-+2%+21, -1 - - ) .

( It } -131-2+13-3 -1 - - .) .

09hrs26mnÑM ( It }_ + {2-1}-37 - - ')
It ftp.tr3-l . . . , V21 7

=

⇔
. it's= ¥

= 2 . 3-2.5-4
= ¥ Mtn -_ 19


